Déroulé « simplifié » de la messe qui prend son temps

Ce déroulé est assez précis et destiné au prêtre qui enseigne et préside. En gras et /ou en rouge, les points de vigilance particuliers.
- C. Le coordinateur du soir ouvre prend le micro ("bonsoir à tous"...), entre 19h et 19h02.
Bonsoir à tous et bienvenue à la messe qui prend son temps. Pendant 1h45, nous allons entendre, comprendre, méditer et partager la Parole du Seigneur, Le rencontrer et partager l’Eucharistie autour de l’autel. Vous serez invité plusieurs fois à vous déplacer dans l’Eglise et je donnerai des explications lorsque nécessaire. Encore une fois bienvenue.
[bookmark: _GoBack]- Chant d'entrée (tu es déjà assis à la présidence). 
- Président : Accueillir les fidèles, éventuellement en rappelant qu'on est heureux d'être réunis, etc. C'est toujours préférable de mettre un peu de liant, sans être trop sec en disant juste « au-nom-du-Père-et-du-Fils-et-du-Saint-Esprit-reconnaissons-que-nous-sommes-pécheurs » : on prend notre temps !
- Rite pénitentiel
- Le Président dit l’oraison
- 1ère lecture (choisie par tes soins, donc !)	
- Psaume
- Président : mini-introduction-transition, après le duo Première lecture/Psaume (1 minute maximum) : il s’agit de faire simplement le lien entre la Première Lecture + le Psaume et la découverte de l’Évangile.
- L’Évangile est lu par un fidèle depuis sa chaise.
- Président : retour au pupitre pour poser une ou deux questions pour relire en silence l'Évangile, crayon en main (chaque fidèle en a reçu un en entrant dans l'église), pour commencer à se l'approprier : cette introduction peut être très simple, une ou deux phrases ("je vous invite à souligner les verbes d'action, ou les paroles de Jésus", etc.). 
Mot clé du texte du jour : « nous ».
Le « notre père » est une prière qui créé une relation de proximité filiale avec notre Seigneur.
- Les personnes  relisent donc le texte, pendant 1-2 minutes en silence.
- Président : Après ce petit exercice, le président vient pour l'enseignement proprement dit. 7-8 mn environ. 
- A la fin, il va se rasseoir à la présidence…
- Le coordinateur du soir invite immédiatement à s’approcher de l’ambon pour la proclamation de l'Évangile : tout le monde se lève et se rassemble autour de l'ambon, 
- Président : il proclame l'Evangile. A la fin de la proclamation, le Président envoie les fidèles prier où ils veulent dans l'église, pendant 20 minutes, en silence. 
Il convient que ce soit comme un « envoi en prière », par le président de l’assemblée : il rappelle qu'il y a des points rédigés sur la feuille que chacun a. Rappeler qu'une prière guidée est proposée dans la chapelle de la Vierge à l'entrée de l'église (chaque fois, 20 à 30 personnes aiment à s'y retrouver). Signaler aussi qu’à la fin des 20 mn, une musique ramène chacun à sa place. C'est celui qui a donné l’enseignement (prêtre ou diacre) qui anime la prière guidée, à la manière qui lui convient : il s'agit d'aider ceux qui débutent dans la prière à y entrer, à habiter le silence. 
- Coordinateur annonce un petit temps de partage par groupe de 4, pendant 5 minutes. Mais là tu n'as rien à opérer : le président de la célébration peut, s'il le souhaite, se joindre à un des groupes. Après, la musique signale que c'est fini.
- Le coordinateur invite à faire mémoire d'un point partagé, ou venu lors de la prière, et à l'écrire sur la feuille jaune.
- Le Président, au pupitre, reprend la messe après 2 minutes, avec le Credo, la Prière universelle. 
Le coordinateur indique à l’issue de la prière, de suivre la procession des offrandes et de se placer autour de l’autel en favorisant le devant de l’autel. Nous prierons le Notre Père en se tenant la main. A la fin de l’eucharistie on retourne à sa place.
A la procession des offrandes, tout le monde se rassemble autour de l'autel. 
Le président ou les concélébrants se placent devant l'autel et reçoit le pain et le vin, tandis que le jeune qui porte la bougie va placer celle-ci devant l'autel. Le prêtre fait la présentation des offrandes en silence. A la fin, lavabo.
Le Notre Père : le dire lentement et en se tenant la main
- Fin de la prière eucharistique. 
Pour la communion aux deux espèces je propose qu’on communie devant l’autel et qu’on parte par l’espace laissé vide devant l’autel.
- Quand on a fini, tout le monde s'assoit et fait silence
- Annonces
Prochaine fois Liturgie de la Parole qui prend son Temps le 10 décembre. Vous êtes tous invités à participer à son élaboration. Merci de venir me voir à la fin de la MT pour me faire part de votre intérêt.
N’hésitez pas à me faire remonter toute amélioration qui vous paraitrait nécessaire, et aussi à faire connaitre cette messe autour de vous.
Nous cherchons toujours plus de personnes pour contribuer à l’organisation de la messe. Pareil venir me voir à la fin de la messe si vous êtes intéressés pour contribuer à une des parties de la messe, et même à préparer et animer la méditation guidée.
Une quête est demandée. Elle permet de couvrir les frais du pot auquel vous êtes tous conviés à la fin de la messe. Le pot a lieu en salle Jean de Berry.
Merci à toutes les personnes qui ont participé à l’organisation de cette messe.
- Puis prière post-communion, et envoi : pendant le chant de sortie, on s'incline devant l'autel et sort par la nef centrale, vers la porte principale de l'église. 
NB : la durée de la messe est soumise à un tas de petits paramètres : heure de démarrage, promptitude du coordinateur du soir, durée des chants, etc. Parmi ces paramètres, un de ceux qui varient le plus est la durée de l’enseignement ! Faisons en sorte qu’il n’excède pas les 7 à 8 minutes et que la messe, dans son ensemble, la durée de 90 mn.
