Lettre de mission du Conseil Diocésain de la Pastorale en Monde Rural

Le conseil diocésain de la Pastorale en Monde rural est un conseil de l’évêque pour la mission en monde rural. Il est animé par le/la délégué (e) épiscopal (e) à la Pastorale Rurale, en concertation avec le vicaire général.

Le Conseil diocésain s’appuie sur les orientations diocésaines promulguées en 2013 par Mgr MAILLARD, évêque de Bourges, notamment sur la nécessité de la proximité … « Se faire proche pour bâtir la communion pour une Pastorale de la proximité … »

 ( Cf. Tous pour servir une Eglise vivante en Berry – I. Evangéliser jusqu’aux périphéries – C. Se faire proche et se rassembler pour bâtir la communion, p 12, 13)

L’espace rural du diocèse est très diversifié avec des attentes plurielles, il est composé de :

· L’espace rural proche des villes (le péri-urbain)

· L’espace rural éloigné géographiquement des villes et des espaces d’activités.

· Les agriculteurs et salariés agricoles, les artisans, commerçants, professions de santé..

· Les retraités de retour en monde rural et les retraités locaux de plus en plus nombreux.

· Les populations en précarité

· Les jeunes, les familles (mères au foyer, les mères isolées, les personnes privées d’emploi…. )

· Les populations qui s’installent à la campagne, sans vraiment s’intégrer

· Les populations des résidences secondaires.

C’est un lieu  où :

L’évêque écoute la vie des hommes et des femmes, et la vie des mouvements ACE, MRJC et  CMR  et groupes  d’inspiration chrétienne en espace rural :

- réflexion et partage (, Re-Source,  groupes de partage de la Parole …)

- de formation (équipe de formation de la Pastorale rurale, Groupe de Bengy …

-  d’action (mouvements d’ACR…)

-  de prière, de convivialité,…. 

Les membres du Conseil gardent chacun leur spécificité, ils sont issus de différents groupes en rural, ils apportent ce qu’ils vivent dans leurs groupes mais plus encore la vie des territoires sur lesquels ils sont ancrés. 

L’objectif commun est de présenter et promouvoir une dynamique, une coordination et une visibilité de l’Eglise en espace rural au service de la mission.

L’évêque peut demander leur avis  à des acteurs locaux en rural, pour des appels à participer, des prises de parole, et éventuellement  de l’accompagner lors de visites sur un territoire.

Le CDMR reçoit donc mission de :

· Développer le dialogue entre les personnes et les groupes soucieux de la mission en monde rural ;

· D’accueillir les initiatives vécues en pastorale et faciliter les partages d’expériences. 

· D’entretenir la culture de l’Action Catholique en rural, en s’appuyant sur ses intuitions (Voir, juger, agir …, l’intergénérationnel, …) 

· De rendre visibles les réalités du monde rural, avec ses spécificités afin de donner des éléments de réflexion aux instances diocésaines. 

· D’assurer des liens entre prêtres, religieux, religieuses, diacres et laïcs engagés 

· De collaborer avec les membres des équipes de doyennés, d’animation pastorale et conseils pastoraux des paroisses, pour promouvoir la mission de l’Eglise en monde rural.

· D’être à l’écoute des acteurs locaux et de leurs besoins, tout en impulsant localement des initiatives.

· De proposer des formations en lien avec les besoins du terrain, et donc de promouvoir les initiatives des hommes et des femmes en rural.

Cette mission s’articulera en lien avec les autres instances diocésaines (service de la Formation des chrétiens, Observatoire économique et social, et autres services …)

Permettre aux divers groupes d’inspiration chrétienne en rural de vivre l’expérience qu’ils font partie d’une même Eglise, en proposant des échanges autour d’un évènement local, d’une relecture de temps forts, d’un temps de prière collective,  d’un partage de la Parole …)

· Développer la communication en interne et vers l’extérieur pour faire entendre la parole de l’Eglise sur des situations et des évènements particuliers vécus en monde rural.

Composition du CDMR :

Le (la) délégué (e) diocésain (e)

1 prêtre et/ou diacre pour le diocèse

1 religieuse ou religieux pour le diocèse

6 laïcs,  enracinés soit en mouvement, en communauté paroissiale en rural, ou groupes d’inspiration chrétienne en  espace rural

 Veiller à la diversité de ses membres (géographique, sociale, âge, équilibre homme/femme,  précarité …)

Le CDMR fera appel ponctuellement, selon les besoins du moment ou les interpellations de l’évêque, à d’autres acteurs, membres ou non d’instances.

